

1957年10月1日创刊

广东首个中国排协训练基地落户江门

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江宣、梁永超、谭耀广报道：17日上午，中国排球协会排球训练基地揭牌仪式在江门体育中心体育馆举行。记者了解到，这是中国排球协会在广东省的第一个排球训练基地。

国家体育总局排球运动管理中心主任顾国平介绍，根据《中国排球协会关于江门体育中心申请命名“中国排球协会排球训练基地”的批复》，江门体育中心可在《国家体育训练基地管理办法》规定的范围内使

用命名名称，使用期限自2021年1月1日至2024年12月31日。

据悉，排球运动在江门有着100多年的历史，自1914年传入江门台山市后，形成了侨乡独特的体育文化，在江门日益深入人心。江门体育中心落成后，在2018年和2019年连续两次承办世界排球联赛，连续三届举办全国女子排球锦标赛，今年1月也承办了东京奥运会亚洲男排资格赛。今年，江门体育中心在新冠肺炎疫情防控常态化的情况下，顺利完成了全国女子排球锦标赛及女排超级

联赛的赛事保障任务。江门体育中心相关负责人表示，基地的落户，将带动江门市群众排球运动、青少年排球运动以及其他体育项目的全面发展，助力江门探索“体育+”，拓展体育新业态。

江门市副市长蔡德威表示，江门体育中心成为中国排球协会训练基地，既是机遇，也是挑战。江门将继续完善基地设施，完善训练场地设备，加强酒店住宿管理，保障环境卫生、饭菜出品可口，做好服务保障等更多细致工作。

A13

五种癌症高风险人群进行专项检查，报销比例高达90%

羊城晚报记者 钱瑜



南京审计大学粤港澳大湾区审计研究院揭牌

南京审计大学 粤港澳大湾区审计研究院 落地珠海

羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员孙幼娇摄影报道：12月17日上午，南京审计大学粤港澳大湾区审计研究院（珠海）签约揭牌仪式在珠海市审计局举行。南京审计大学、广东省审计厅、珠海市政府现场签署了三方战略合作框架协议。

羊城晚报记者获悉，该研究院作为南京审计大学下属二级机构，设在珠海市审计局，重点致力于推进粤港澳大湾区审计制度相互融合，研究推广应用当面前内外先进的政府大数据审计技术，建立健全大数据审计辅助科学决策和社会治理的机制，为新时期审计事业发展提供先行先试的样板经验。

据介绍，截至11月底，“大爱无疆”2020年参保人数约75.8万人，待遇支付人次达7092万人次，支付金额约1亿元。实施两年来累计参保人数达113万人，累计赔付12923次，累计赔付金额超1.73亿元，重大疾病参保人实际医疗费报销比例提升了20%；自费药纳入药品达27种，累计补偿金额3122万元，惠及2094人次，纳入报销的抗肿瘤药费用平均减负率达到72.12%，为参保人的重大疾病治疗提供了强有力的支撑，成功构建了珠海市“基本+补充+附加补充”的多层次医疗保障体系。

据介绍，三方将依托全国顶尖审计院校和全省审计机关的教育、科研、专业、人才和行业优势，以及大湾区“一区三地”的区位和政策、资源优势，在审计制度创新、大数据审计、审计科学等领域共享审计资源，共建审计品牌，共促粤港澳大湾区建设的新时期国家审计事业发展提供有力的服务保障，提供最优的发展环境，支持粤港澳大湾区审计研究院建设发展。

南京审计大学是国内外唯

珠海横琴公安开启社区警务改革

大幅提升对澳服务能力



公安辅警宣誓 受访者供图

门居民需求，有针对性地制定服务项目清单，逐项落实服务措施。此外，横琴分局今年相继启用了青年创业谷警务室、中医药产业园警务室，并积极推动澳门新街坊项目警务室建设。警务室在做实公安基础工作的同时，还致力于探索将港澳居民管理、人才引进落户、粤港澳车辆管理等服务举措融合至警务室基层警务工作中。

另外，今年横琴公安分局启动大规模辅警管理制度改革，全局辅警工作被纳入考核。由各室、所、队负责制定本单位的辅警考核标准，所有警种的辅警工作量和工作表现都能按照标准被换算成分数。辅警分为六个职级，工资对应六级十二档，也对应着六级衔称。考核结果优秀的，可以提高职级，考核结果不合格的，降低职级，或者由室所队相关负责人约谈、培训、转岗，仍然不合格的要予以辞退。辅警队伍管理真正做到能上能下，能进能出。

横琴公安分局负责人表示，辅警管理制度改革只是队伍建设的一项新举措，接下来，分局将继续在党建、教育培训、激励关爱等方面实现辅警与民警队伍建设“齐步走”，实现辅警队伍事业吸引人、情感留住人、政策激励人、岗位造就人、培养提高人的目标，进一步发挥辅警队伍在公安工作和维护社会治安稳定中的重要作用。

珠海“大爱无疆”启动“爱健康”行动

今日关注

五种癌症的高风险人群将可以到定点医院进行专项检查，专项检查费用由“大爱无疆”资金按90%比例支付。2020年12月17日，珠海市医疗保障局联合珠海市社会保险基金管理中心、珠海市社会保障（市民）卡中心、中国人寿保险股份有限公司珠海分公司（以下简称中国人寿珠海分公司）举行新闻发布会，公布了《珠海市附加补充医疗保险“大爱无疆”项目“爱健康”行动》方案。



新闻发布会现场 受访者供图

医保不仅保病人更保健康

珠海市医疗保障局局长程智涛称：“医保不仅保病人，更是保健康。”为促进珠海从“以疾病为中心”向“以健康为中心”转变，珠海市医疗保障局、市社保基金管理中心和中国人寿珠海分公司等有关单位立足实际，精准对接群众需求，推出“爱健康”行动，探索开展健康管理服务新模式，一方面帮助健康群众维护健康水平，降低疾病发生率；另一方面为患病群众提供就医服务、慢病管理、康复护理等服务，提高病人生活质量、降低医疗费用支出。

中国人寿珠海分公司副总经理苏秦称，珠海市附加补充医疗保险“大爱无疆”项目“爱健康”行动第一期健康管理服务将于2021年1月1日正式实施。“爱健康”行动第一期方案将试行针对危害珠海居民健康较为严重的肺癌、结肠癌、直肠癌、胃癌和食管癌5种恶性肿瘤，对2021年度全体“大爱无疆”参保人实施“早查早诊早治”行动。

通过参保人自愿参与填写《恶性肿瘤患病风险筛查问卷》，由中国人寿珠海分公司健康管理团队根据问卷进行初步癌症风险评估，筛选出需要进一步进行专科鉴定的参保人，经专科专家确认符合患病高风险条件者，通知其前往定点医院进行专项检查，专项检查费用由“大爱无疆”资金按90%比例支付。

明年拟支持一万人专项检查

为何选择肺癌、食管癌、胃癌、结肠癌和直肠癌作为试点病种？珠海市医疗保障局副局长王同兴称，在确定病种时邀请了市内各大医院的专家反复论证，确定了三个原则：一是发病率，对珠海市民健康危害较大的疾病；二是该病种筛查的技术手段是否有效、可行；三是“大爱无疆”项目实施两年来，给病人带来巨大健康损害，产生高额医疗费用的主要病种，且早期发现早期治疗可以明显提高治愈率，让患者获益较大。经过专家论证，珠海将第一期的健康管理的对象确定为肺癌、胃癌等五种恶性肿瘤。

肿瘤

据悉，2021年度，“大爱无疆”结余资金拟支持10000名左右参保人开展专项检查，通过对检查发现问题进行早期治疗，将恶性肿瘤根除或控制在发病之前或发病早期。此外，还为检查出有风险的参保人优先建立健康档案，并提供科学规范的、持续的全周期、全方位的健康管理服务。据了解，该项目是国内较早开展肿瘤筛查并同时为参保人提供筛查后规范健康管理服务的实施项目。

据介绍，截至11月底，“大爱无疆”2020年参保人数约75.8万人，待遇支付人次达7092万人次，支付金额约1亿元。实施两年来累计参保人数达113万人，累计赔付12923次，累计赔付金额超1.73亿元，重大疾病参保人实际医疗费报销比例提升了20%；自费药纳入药品达27种，累计补偿金额3122万元，惠及2094人次，纳入报销的抗肿瘤药费用平均减负率达到72.12%，为参保人的重大疾病治疗提供了强有力的支撑，成功构建了珠海市“基本+补充+附加补充”的多层次医疗保障体系。

10名选手获“香洲工匠”称号

每人获5万元奖金，还可享受人才政策配套奖励



获奖选手上台领奖

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道：17日上午，2020年“香洲工匠”职业技能大赛落下帷幕。王嘉慧、吴玲玲、李正、夏丽、蔡晓琴、陈伟贤、杨喜帮、薛树键、蒋登伟、袁雄英等人在各竞赛项目中获得第一名，荣获了“香洲工匠”荣誉称号，将按照“香山人才”政策享受每人5万元的奖励金，并可按规定享受香洲区相应的人才政策配套奖励。

本届大赛以“匠人匠心 至诚至精”为主题，以世界技能大赛为方向，以珠海香洲区产业发展为重点，共设10个赛项，在项目的选定上，除保留了涉及高端制造业和现代服务业的数据车工、打印耗材、CAD机械设计、“香埠味道”粤菜师傅和电商美工设计等5个优势项目以外，增设养老服务、母婴护理员等竞赛项目、智能装备维修电工、汽车安装调试维修工等高端制造业项目以及“直播销售员”这一新兴行业项目。

经历近四个月的激烈角逐，在各行业协会和各协办单位的共同努力下，“香洲工匠”10个赛项圆满完成。

今年的“香洲工匠”既展现了香洲区各行业技能人才的最高水准，更彰显了新时代工人的良好风貌。特别在疫情防控期间，工人们始终坚守在各自平凡的一线岗位上，用“香洲精神”“香洲速度”精彩诠释了“香洲工匠”追求卓越的丰富内涵，用千锤百炼的一身硬功夫和百般“武艺”，为香洲区的经济发展提供了坚强的技术支撑。

据悉，自2016年至今，香洲区已连续举办了五届“香洲工匠”职业技能大赛，共吸引了参赛选手2421人次和参赛企业928多家次。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黄文波

开平碉楼文化旅游区有望晋身“5A”

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

记者17日从江门市文广旅体局及开平市委、市政府等部门获悉，日前文化和旅游部发布公示，拟确定21家旅游景区为国家5A级旅游景区，位于江门开平市的开平碉楼文化旅游区位列其中，有望成为江门首个国家5A级旅游景区。

据介绍，开平碉楼文化旅游区是集华侨文化、园林艺术、中西建筑、文物古迹、原生态自然环境、风土民俗、科普教育等多元元素于一体的著名景区。2007年6月28日，开平碉楼文化旅游区核心景区开平碉楼与村落成功入选世界文化遗产，成为广东省目前唯一的世界文化遗产。2013年，自力村碉楼群、立园、马降龙碉楼群等景区组团成为开平碉楼文化旅游区，随后开始申报创建国家5A级景区工作。

据介绍，近年来，开平市委、市政府以创建国家5A级旅游景区为目标，进一步加强景区软硬件建设，统筹投入约2.1亿元开展5A整改提升工作，内容包括塘口镇自力村至立园景区乡村环境和风貌整治、全域旅游配套、立园至马降龙景区塘口和赤坎镇沿线廊道整治、赤坎规划展示馆及赤坎侨小馆建设、百合镇廊道整治及全域旅游配套设施建设等。

此外，近两年来，开平碉楼文化旅游区投入4000多万元进行了旅游区的软硬件整改提升，涉及内容包含旅游区分时预约购票系统、游客中心提升、旅游商铺建设、旅游购物环境整治、旅游用餐环境营

造、建筑与设施修缮、智慧旅游景区建设、标识系统提升、垃圾桶更换、导游及一线旅游服务人员服饰更换、旅游区门票重新设计制作、村落人居环境整治等。

经过整改提升后，开平碉楼文化旅游区所在大区域环境面貌焕然一新，旅游设施配套更加完善。

体验项目增加游客乐趣

除了硬件上的升级，开平碉楼文化旅游区的“软件”也更加丰富。在自力村，记者看到景区里面增加了广东音乐和开平咸水歌的表演。游客在游览、参观碉楼的同时，也能欣赏和体验到侨乡特色文化表演。

据介绍，旅游区三大景区内推出了



开平碉楼景区软硬件均有较大提升 开平市委宣传部供图

“碉楼趣寻堡”及“探寻记”盖章体验项目；在立园云眉大草坪利用各种互动型非遗装置景观打造了五邑非遗文化展示区，通过金山伯、风情少女、旗袍美女、黄包车等物与人，营造浓郁的怀旧风情，给予游客仿若穿越般的场景体验；在马降龙主打“骑行最美村落”骑行项目，并沿途设置推石磨、春米、骑木马、扎稻草人等体验，将世界文化遗产的村落风貌生动呈现给游客；在自力村铭石楼梯顶布置了《让子弹飞》电影拍摄场景拍照体验项目。

据悉，接下来，开平市将从旅游区文化挖掘与展示、旅游区交通串联与优化、旅游区形象打造与宣传、旅游区产品开发与游览、旅游区综合管理与服务、周边产业构建与带动等六大方面，深入开展文化挖掘、非遗植人、业态打造等工作。

据透露，开平市将从旅游区文化

挖掘与展示、旅游区交通串联与优化、旅游区形象打造与宣传、旅游区产品开发与游览、旅游区综合管理与服务、周边产业构建与带动等六大方面，深入开展文化挖掘、非遗植人、业态打造等工作。

据透露，开平市将从旅游区文化

挖掘与展示、旅游区交通串联与优化、旅游区形象打造与宣传、旅游区产品开发与游览、旅游区综合管理与服务、周边产业构建与带动等六大方面，深入开展文化挖掘、非遗植人、业态打造等工作。

开平大沙镇荣获城市天然氧吧称号

羊城晚报记者 陈卓栋、通讯员谭耀广报道：17日，“城市天然氧吧——开平大沙”发布会暨开平生态旅游宣传推介会在广州东方宾馆举行。江门开平市大沙镇获得“岭南生态气候标志——城市天然氧吧”称号，成为广东省2020年度唯一一家获此殊荣的镇区。

据了解，大沙镇位于开平市西北部，既是开平市边远山区、革命老区，又是水库移民区。境内旅游资源丰富，风光如画，拥有国家级湿地公园——孔雀湖和五邑一峰——天露山，其生态旅游开发优势非常显著，素有“开平后花园”的美誉。

邝卫民表示，创建广东省“城市天然氧吧”，是大沙镇践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的具体工作举措，也是充

分挖掘生态气候旅游资源，推动生态农业、生态旅游和休闲康养等相关生态产业发展的重要途径。

据透露，开平市将从旅游区文化

挖掘与展示、旅游区交通串联与优化、旅游区形象打造与宣传、旅游区产品开发与游览、旅游区综合管理与服务、周边产业构建与带动等六大方面，深入开展文化挖掘、非遗植人、业态打造等工作。

据透露，开平市将从旅游区文化

挖掘与展示、旅游区交通串联与优化、旅游区形象打造